

法務部行政執行署屏東分署新聞稿



發稿日期：114年9月19日
發稿機關：法務部行政執行署屏東分署
發言人：劉世民行政執行官
連絡人：曾麗玲主任
連絡電話：08-7366626#2201

編號 114-42

打詐及性平講座下半年列車啟動

寓教於樂傳遞法治觀念 公益揭弊者保護法正式上路

為強化校園師生的法治意識，法務部行政執行署屏東分署柯分署長於9月17日親赴屏東縣立崇文國中，向全校師生進行專題演講。本次講座以「反詐騙」及「性平宣導」為核心，並結合最新施行的「公益揭弊者保護法」，藉由豐富生動的簡報及有獎問答方式，將法律觀念轉化為寓教於樂的互動體驗，現場笑聲與掌聲不斷。

本次活動於上午8點30分至10點的早會時段舉行，雖然天氣炎熱，但學生們熱情不減，積極投入其中。演講一開始，分署長便以近期常見的詐騙案例切入，從線上遊戲、網購陷阱、網路交友到假冒檢警等手法逐一解析，提醒同學們「小心過度相信網路訊息」與「不要輕易透露個人資料」的重要性。為了拉近與學生的距離，他更巧妙結合熱門電影「鬼滅之刃」，延伸至可能出現的詐騙手法，學生們在聽講過程中不僅專注投入，還不時傳出會心笑聲，顯示課程生動有趣且貼近生活。

在性別平等的議題上，柯分署長以「尊重、理解與保護」為主軸，提醒學生們性別平等不僅是法令上的要求，更是生活中應有的態度。他舉例說明校園中可能發生的性別歧視、言語霸凌及性騷擾情境，並以互動問答引導學生思考如何正確應對，進一步強化「勇於說不」的觀念，讓同學們在實際情境中能具備自我保護與同理的能力。

中場也特別宣導「公益揭弊者保護法」已於114年7月正式上路，明確保障揭弊者不因舉發違法不當行為而遭受報復，並提供身分保密、禁止不利益處分及必要的協助措施。該法的施行不僅有助於打造更透明、更正直的社

會環境，也能讓校園成為更安全、更公正的學習場域。

本次講座列車在師生熱烈掌聲中圓滿結束。校方表示，分署長的講座兼具深度與趣味，特別是以有獎問答方式帶動全場氣氛，不僅有效提升學生參與度，更讓法律與生活緊密連結。

屏東分署也將持續走入校園、社區推廣反詐騙與性平教育等最新法令宣導，期能透過多元化、互動式的方式，深化民眾法治觀念，共同守護校園安全，營造誠信、友善且透明的社會。



法務部行政執行署屏東分署



行政執行署屏東分署分署長柯怡如與崇文國中師生大合照，講座列車啟動大成功！



柯分署長引用最新實務案例與重要法規向師生們宣導反詐與拒絕性騷。